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Методическая разработка занятия по познавательному и  

речевому развитию детей 5-6 лет с ограниченными возможностями здоровья 

Т.В.Манолаки 

учитель-дефектолог 

 МАДОУ № 49 «Радуга» 

Серовский МО, г. Серов 

 

Тема: «Майский праздник - День Победы!» 

Цель: Воспитание патриотических чувств и чувства гордости за свою Родину у  

           дошкольников с ОВЗ 5-6 лет. 

Задачи:  

Образовательные:  

• Актуализировать знания детей о Великой Отечественной войне, празднике «9 мая – День 

Победы»;  

• Расширять кругозор детей и способность сопереживанию другим людям; 

• Побуждать уважительно относиться к подвигу героев ВОВ. 

Развивающие:  

• Развивать у детей восприятие, наблюдательность, любознательность, стремление узнать 

больше нового, интересного; 

• Развитие речи, памяти, внимания, мышление, общей и мелкой моторики. 

Воспитательные:  

• Воспитывать чувство патриотизма, любви к своей Родине, уважения к ветеранам Великой 

Отечественной войне. 

Словарная работа: Защитник, Родина, Отечество, воины, фашисты, налёт, бомбовый удар, 

ветераны, подвиг, герои, партизаны, мемориалы, почтить память. 

Предварительная работа: Рассматривание иллюстраций о Великой Отечественной войне, 

рассматривание памятников погибшим героям. Беседы о воинах, чтение стихов, 

заучивание стихотворений, прослушивание музыкальных произведений о Великой 

Отечественной войне, создание презентации «Детям о войне и Дне Победы». 

Материалы и оборудование: лепбук «День Победы», презентации «Детям о войне и Дне 

Победы», экран, мультимедиапроектор, открытки с изображением памятников, 

мемориалов, посвященных героям Великой Отечественной войны, набор 

демонстрационного материала «День Победы», аудио записи музыкальных произведений 

о войне, стихотворения Г.Ладонщиков «Пограничник», Т. Белозеров «День Победы!», 

Ватман, камешки Марблс.  

Педагогические технологии: информационно-коммуникационные технологии, проектная 

деятельность, лепбук, технология разноуровневого обучения.  

 

Ход занятия: 

1. Вводная часть  

    - Ребята, 9 мая в нашей стране отмечают праздник День Победы. А почему он так 

называется «День Победы», сейчас я вам расскажу. 

2. Основная часть  

       Беседа с просмотром мультимедийной презентации «Детям о войне и празднике 

Победы». 

 - Летней ночью, на рассвете, 

Когда мирно спали дети, 

Гитлер дал войскам приказ, 

И послал солдат немецких, 
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Против всех людей советских – 

Это значит – против нас. 

 Звучит отрывок из песня «Священная война» (муз. А. Александрова, сл. Лебедева- 

Кумача). Педагог рассказывает (с показом презентации) под чуть слышное продолжение 

песни. 

    - Когда-то, давным-давно, когда ваши прабабушки и прадедушки были еще маленькими, 

на нашу страну рано утром 22 июня 1941 года напали злые враги – немецко-фашистские 

захватчики.  

Враги хотели захватить Москву – столицу нашей Родины и погубить наших людей. Весь 

народ страны встал на защиту своей Родины. Так началась Великая Отечественная 

война. Почему её так называют? Потому что весь народ от мала до велика встал на защиту 

своего Отечества, своей Родины. Шли трудные бои, много людей погибло, но враг в Москву 

не прошел. Много дней длилась Великая Отечественная война. Враги разрушали и жгли 

города, и села, школы нашей Родины. Фашистские самолёты бомбили города и порты, 

аэродромы и железнодорожные станции, бомбы сыпались на пионерские лагеря, детские 

сады, на больницы и жилые дома. Враг не щадил ни женщин, ни стариков, ни детей. В этой 

страшной войне погибли очень много людей. Не только на фронте воевали наши солдаты. 

Мирные люди в тылу врага пытались нанести как можно больший ущерб захватчикам. Они 

поджигали склады с вражеской военной техникой, нападали на их штабы, чтобы узнать 

информацию о действиях противника. Таких людей называли партизанами. И вот наконец 

настал тот долгожданный день, когда наша армия победила очистила землю от врагов.  

 9 мая 1945 года война закончилась Победой наших солдат. 

   Чтение наизусть стихотворения Т.Белозерова «День Победы» (ребенок) 

Майский праздник – 

День Победы, 

Отмечает вся страна. 

Надевают наши деды  

Боевые ордена. 

Их с утра зовет дорога  

На торжественный парад, 

И задумчиво с порога  

Вслед им бабушки глядят. 

День Победы – самый торжественный, грустный и радостный праздник для нашего народа, 

он посвящен Великой Победе над фашизмом. Мы с благодарностью вспоминаем наших 

славных воинов-защитников, героев, ветеранов ВОВ, отстоявших мир в жестокой битве.    

Солдатам, матросам, лейтенантам, капитанам, генералам мы обязаны тем, что живем сейчас 

под чистым, мирным небом. Вечная Слава им! 

  Чтение стихотворения О. Масловой «СПАСИБО, ГЕРОЯМ!» (ребенок)                      

СПАСИБО, ГЕРОЯМ, 

СПАСИБО, СОЛДАТАМ, 

Что МИР подарили, 

Тогда – в сорок пятом! 

(Продолжение стихотворения читает педагог) 

       Вы кровью и потом 

       Добыли Победу. 

       Вы молоды были,  

       Сейчас – уже деды. 

       Мы эту Победу –  

       Вовек не забудем! 

       Пусть мирное солнце  

       Сияет всем людям! 
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       Пусть счастье и радость 

       Живут на планете! 

       Ведь мир очень нужен –  

       И взрослым, и детям! 

 - Торжественный парад Победы проходит каждый год в Москве и других городах нашей 

большой страны, колонные солдат и военнослужащих проходят по Красной площади. 

Сейчас мы с вами тоже представим себя солдатами и проведем подготовку к параду. 

 

 

 

Физкультминутка  

«Аты-баты, шли солдаты!» 

   Раз-два, аты-баты,  

   Три-четыре, мы-солдаты. 

   Маршируем, как пехота. 

   Раз-два – повороты. 

   В кабину сели самолета,  

   Три-четыре – мы-пилоты. 

    Вниз-вверх, вниз-вверх, 

    Наши крылья лучше всех, 

   А теперь на кораблях, 

   Мы качаемся в волнах. 

   Сквозь бинокль вдаль посмотрим 

   Нелегко служить на флоте. 

- Обратите внимание на экран, на параде Победы участвует много единиц военной 

техники.   

- Сейчас и мы с вами сделаем одну из боевых машин; танк. 

Игра «Выложи по образцу» (на экране) 

Дети выкладывают из палочек фигуру танк  

-Танк на войне боевая машина (хоровое проговаривание) 

Сильная, смелая, несокрушимая. 

     - Военные машины, самолеты и вертолеты тоже участвуют в Параде Победы. 

Игра «Собери целое»  

(из частей составить целое изображение военной техники) 

      Упражнение на закрепление навыков счета по индивидуальным картинкам 

   - Карточки с изображением символов Победы, военной техники пересчитывать и 

подбирать нужную цифру, обводя её в круг. 

   - Порядковый счет по предметным картинкам: первый танк, второй танк, и т.д. (самолет, 

корабль, танк). 

   - Одна гвоздика, две гвоздики, три гвоздики, и т.д. 

     Д/и «Защитники Российская Армия» 

   - Называть по опорным картинкам военную технику и солдат разных родов войск 

(летчики, танкисты, моряки, пограничники). 

- Дети посмотрите на картинки, которые перед вами. 

 Вспомните и назовите, кто на них изображен. 

- Солдаты охраняют нас, чтобы мы могли учиться, играть, веселиться, спокойно спать, 

расти и просто жить. 

- О том, как солдаты служат на границе Нашей Родины, чтоб враг не напал на нашу 

страну, мы сейчас узнаем, послушав стихотворение Г. Ладонщикова «Пограничник» 

(читает  ребенок) 

Пограничник на посту 
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Зорко смотрит в темноту. 

За спиной его страна 

В мирный сон погружена. 

На границе ночь тревожна 

Ночью всякое возможно,  

Но спокоен часовой 

Потому, что за спиной 

Наша армия стоит, 

Труд и сон людей хранит; 

Что богата и сильна 

Наша мирная страна. 

 - Не все солдаты вернулись домой. Многие погибли, защищая землю от врагов. Народ не  

забывает своих героев. О них поют песни, им посвящают стихи. В их честь поставили много 

памятников. Один из них находится у Кремлевской стены. Это «Вечный огонь» - памятник 

всем солдатам, которые сражались с фашистами. Вечный огонь — постоянно горящий 

огонь, символизирующий вечную память о подвигах наших отважных солдат. 

    Над могилой, в тихом парке 

    Расцвели тюльпаны ярко. 

    Вечно тут огонь горит, 

    Тут солдат советский спит. 

    Мы склонились низко-низко 

    У подножья обелиска, 

    Наш венок расцвёл на нём 

   Жарким, пламенным огнём. 

 

- За все, что есть у нас сейчас, 

   За каждый наш счастливый час, 

   За то, что солнце светит нам, 

    Спасибо доблестным солдатам, 

    Нашим дедам и отцам. 

- 9 мая в День Победы вечером запускается праздничный салют. Яркие горящие 

«букеты» вспыхивают в темном небе. Красиво и торжественно! 

Пальчиковая игра 

 «Салют Победы» 

В небе праздничный салют (круг руками вокруг себя) 

Фейерверки там и тут (руками «пальцами салюты» поочередно вправо и влево) 

Поздравляет вся страна (хлопки руками) 

Наших ветеранов, (рука на грудь и почетный поклон) 

А цветущая весна (руками «поляна») 

Дарит им тюльпаны (руками «распускают тюльпан») 

Дарит белую сирень, (поочередное соединение большого пальца со всеми остальными) 

Что за славный майский день! (показать «сердечко» руками). 

Дети выкладывают цветными камешками Марбалс праздничный салют по контуру, 

нарисованному на ватмане под тихое звучание песни «День Победы» 

 (выполняется коллективная работа). 

 

3. Заключительная часть  

Предложить детям маршировать по залу под музыку «День Победы» с цветами.  

Рефлексия. 
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